



痔疮膏当眼霜用,洁尔阴当洗面奶用 PP 用的,也能抹到脸上?

文 / 本报记者 褚睿雅

“面子工程”是女人一直在努力奋斗的一项工程。许多女人,为了让肌肤完美无暇,为了让眼睛明亮动人,不惜一掷千金,把各种化妆品搬回家。不过,现在姐妹们的聚会里,讨论的已经不是各种大牌化妆品,而是一些便宜又好用的“偏方”。各类亦真亦幻的“个人经验”、“偏方秘笈”,正通过网络以惊人的速度传播。最近,让姐妹们惊声尖叫的是两个另类的保养秘笈——马应龙痔疮膏当眼霜用,“洗洗更干净”用来洗脸。据说,效果惊人的好。到底如何呢?记者不仅找了几只“小白鼠”,还当了回“小白鼠”。

马应龙痔疮膏当眼霜 效果好得让人尖叫?

在众多的保养品中,最让MM头疼的莫过于眼霜了。一般都要好几百块钱一支,而且才一点点,只有15毫升,关键是这么大手笔花下去,对改善黑眼圈、眼袋的作用并不明显。于是,很多MM都在网上跪求有没有便宜又好用的眼霜。一位网名叫“伊豆”的MM推荐了一款便宜又好用的“眼霜”——5块7毛钱的马应龙痔疮膏。

伊豆自称是护眼达人,从20岁开始用眼霜,到现在已经有5年的历史了。欧莱雅、倩碧、碧欧泉、欧泊莱、兰蔻……很多牌子的眼霜都用过,但效果都不怎么样,眼圈还是一如既往的黑,眼周的细纹一天比一天多。

正在为用什么眼霜发愁的时候,朋友在QQ上发来一条信息,说用马应龙痔疮膏当眼霜,效果相当好,现在很多MM都把专柜的眼霜收起来了,只用马应龙痔疮膏。

到底是恶作剧还是一个好用的偏方呢?伊豆立即上网去狂搜一番,发现的好多MM说好,这让伊豆振奋一下。但一个女孩子家去买痔疮膏总归还是有点奇怪,于是让老妈帮忙去买。

妈妈听说女儿要买痔疮膏吓了一大跳,以为女儿长痔疮了。伊豆赶紧解释,不是擦在那里,是用在眼睛周围当眼霜用。妈妈听了下巴差点掉了下来,这东西还能当眼霜?一开始还不肯帮女儿去买,怕用了会有副作用,但伊豆再三保证是医生推荐的,妈妈才半信半疑地去买。买回来以后,还对女儿千叮万嘱,如果用了不舒服要马上洗掉。

于是,伊豆的实验开始了。“晚上我上网上到12点睡,睡前还喝了好几杯水,然后在右眼上擦了马应龙痔疮膏,左眼擦了一般眼霜。早上八点,我起床后第一件事情就是照镜子,效果好得让我想尖叫,果然如JMS说的那样擦了马应龙痔疮膏的右眼没有眼袋,左眼的眼袋就比较明显。”

伊豆还说,这款另类眼霜的见效特别快,有黑眼圈、眼袋的时候,临出门前,涂上一小点,只需十几分钟双眼就恢复了光彩。现在用了有三个多月了,感觉效果挺不错的。

记者亲体验:

真有那么神奇的效果么?记者也忍不住买了支马应龙痔疮膏当了一回小白鼠。晚上睡觉前,左眼涂了倩碧的补水眼霜,右眼涂了马应龙痔疮膏。刚涂上去的时候,有点粘,有点凉凉的,还比较刺激,眼睛睁不开,眼泪也忍不住流了下来,10多分钟过去就没有不舒服的感觉了,但仔细对着镜子看了看,没出什么效果。第二天早上起床,没发现像伊豆说的那种让人惊声尖叫的效果,眼圈还是一样黑,眼袋还是一样大,幸好也没发现有什么副作用。

专家点评:

痔疮膏当眼霜用,到底会不会伤皮肤呢?记者采访了浙江省中医院皮肤科主任余土根教授。余教授告诉记者,也有不少病人咨询过这个问题。从马应龙的成分来看,因为里面有收敛的药物和还有润滑作用的油,擦在眼睛周围的确起到一定的收敛作用和保湿作用。但肛门毕竟不同于眼睛,眼睛的肌肤比肛门的皮肤要薄好几倍。如果长期用痔疮膏来当眼霜,会使眼周皮肤的毛孔堵塞,长出脂肪粒。

余教授还说,眼袋分真性眼袋和假性眼袋,一般的年轻MM都是假性的,跟肾虚有关系,可以吃一些补肾的食物(六味地黄丸等)来调理,另外充足的睡眠也很重要,如果休息不好,用再好的眼霜都是没有效果的。年纪大的女性,出现眼袋是不可逆转的,这是自然现象,要调整好心态学会和眼袋“友好相处”,或者可以在眼周注射肉毒素来改善。

洁尔阴洗脸 痘痘去光光?

对年轻的MM来说,去痘是一场持久战。虽然很多MM都过了青春期,但痘痘还是顽强地在脸上肆虐着,让MM们苦不堪言,只要是去痘的良方,都会去试一下。

菁菁以前也是个豆蔻女孩,脸上长满了痘痘,但自从用了一个秘方之后,皮肤就变得很光滑了,她的秘方让人跌破眼镜——每天用洁尔阴代替洗面奶洗脸。从哪里得来这个方子呢?说起来还是一个美丽的错误呢。

菁菁习惯边听收音机边洗脸,一年前的某天早晨,她像往常一样,打开收音机就去卫生间洗脸,把脸润湿以后,随手拿起搁在架子上的一个瓶子,倒出来就往脸上抹,在脸上抹开了才发现味道不大对,仔细一看,拿错了,是“洗洗更干净”。幸亏不是洁厕灵,否则小脸可就毁了。

赶紧用清水冲干净,发现错洗的脸和平时的很不一样,清爽了很多,没什么油,也不紧绷。仔细研究起洁尔阴的配方,发现里面有一个成分是艾叶,想起大长今里有一个美容的方子,就是用艾草敷脸,看来这个东西还颇有些美容作用的。于是,时不时就用洁尔阴洗一下脸。后来,去听了一堂美容课,那个美容顾问说,清洁产品最好选偏酸性的,洗得干净还不伤皮肤。联想到买洁尔阴的时候,售货员说,这是偏酸性配方,没刺激的。当下决定,以后都用洁尔阴洗脸了。

这一洗就洗了两年,效果十分明显,脸上的痘痘越来越少,皮肤也越来越光滑。在洁尔阴之后,菁菁也尝试了很多种女性护理液,发现植物草本配方的和偏酸性配方的,用来洗脸,效果都还不错。

记者亲体验:

菁菁说的那么神奇,记者也忍不住洗了一回。洗的时候,紧紧地闭上眼睛和嘴巴,就怕一个不小心流进去了。洗完以后,没什么特别好的感觉,反倒是觉得怪怪的——会不会把脸洗得像PP一样啊?

专家点评:

听了这个偏方,余教授也忍不住笑了。虽然说是植物配方、偏酸性,但用在脸上还是不合适的。脸部皮肤和私处的皮肤是不一样的,脸上的皮脂腺比较旺盛,所以容易长痘痘,用同样的东西洗,怎么行得通呢?

每个人的皮肤类型是不一样的,有的是中性,有的是干性,有的是偏干性,对于使用偏酸性产品这个说法不能盲从,这是厂家炒作的一种概念。每个人选择的护肤品都必须要有“个性”,要适合自己的皮肤。另外,艾草、玫瑰等护肤成分,光洗是没效果的,要通过“熏”,才能被皮肤吸收,可别被忽悠了。

余教授还提醒各位爱美MM,有些所谓偏方根本没有科学道理,随意使用会引起肌肤过敏等一系列不良反应,MM们需提高自身判断力,不要轻信,不要滥用。“偏方”用得不对,那便是毒药!